
 

 

CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE  

di  

BOFFALORA SOPRA TICINO 

 

Riunione del 13.11. 2023   

 

Presenze :  

 
Cognome e Nome 

 
Carica 
 

 
Presenza/assenza 
 

 
Don Lazzati Luigi 

 
Parroco 

 
Presente 

 
Don Zappa Alessandro 

 
Vicario per gli oratori 

 
Presente 

 
Don Angelo 

Residente con incarichi 
parrocchiali 

 
Presente 

 
Suor Teresa 

 
Madre Superiora 

 
Presente 

 
Suor Hilda 

 
Sorella 

 
Presente 

 
Suor July 

 
Sorella 

 
Presente 

 
Bollini Maria Antonietta 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Colombini Roberta 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Colombo Lorenzo 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Crotti Luciano 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Fusè Maria Grazia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Garavaglia Anna Maria 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Maltagliati Andrea 

 
Consigliere 

 
Assente giustificato 

 
Morè Luigia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Rognoni Silvana 

 
Consigliere 

 
Presente 

 
Ronzio Silvia 

 
Consigliere 

 
Presente 

 

Ordine del giorno 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

2. Iniziative periodo di Avvento e Natale 

3. Pianificazione delle cerimonie religiose, in particolare delle S. Messe 

4. Pastorale giovanile: analisi e azioni conseguenti 

5. Situazione economica della parrocchia 

6. Relazione sugli immobili della Parrocchia e azioni conseguenti 



7. Valutazione e decisione in merito all’organo situato dietro all’altare 

8. Varie ed eventuali 

 
La riunione inizia alle ore 21 con un momento di preghiera. 

Si passa poi alla trattazione dell’OdG: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente. 

Approvato all'unanimità  

 

2. Iniziative periodo di Avvento e Natale 

Diverse sono le opportunità attivate. A titolo esemplificativo, essendo il dettaglio declinato nel 

calendario pastorale 2023-2024, si indicano: 

• i Vesperi e la catechesi per le famiglie. Il tema che sarà approfondito è il sacramento della 

Confessione  

• ulteriore celebrazione, al mercoledì sera, della S.Messa  

• avvio in Parrocchia del percorso di Iniziazione cristiana per i bambini di IV e V elementare 

con la particolare attenzione a valorizzare il collegamento dei temi domenicali nell’ambito del 

catechismo settimanale 

• la novena per i bambini delle scuole elementari  

• avvio di specifiche opportunità per gli adolescenti, dalla S. Messa serale di domenica12 agli 

esercizi spirituali a RHO dal 27 al 29 novembre  

• iniziative avviate dal Gruppo Culturale quali ad es.sabato 9/12  ore 21 Boffalora meditazione 

musicale dal titolo “E Dio ci assomiglia”  

• definiti da parte della Commissione liturgica i canti per questo periodo  

• in fieri l’organizzazione del Presepe vivente, con recita da parte dei preadolescenti 

• per le celebrazioni nel periodo Natalizio si rinvia al calendario pastorale. Tuttavia, si evidenzia 

per il 24 dicembre alle ore 17 la S. messa Vespertina, alle ore 18,30 la S. Messa dei ragazzi 

e alle ore 24 la S. messa per la comunità.  

• nel periodo natalizio non sarà in Parrocchia don Dinesh 

 

3. Pianificazione delle cerimonie religiose, in particolare delle S. Messe 

Si condividono le seguenti proposte, attivabili da gennaio:  

• celebrare una S.Messa al mese, il mercoledì sera, per ricordare i defunti del mese 

precedente 

• spostare l’adorazione eucaristica del primo venerdì del mese post S. Messa delle ore 8 al 

pomeriggio alle ore 15 per le persone anziane e alle ore 21 per tutte le altri, in alternanza 

con Marcallo 

• spostare la S. Messa vespertina del terzo sabato del mese al Santuario dell’Acqua Nera alle 

ore 16,30 della domenica e incominciare a sperimentare il cambiamento, proponendolo 2 

volte al mese. 

 

4. Pastorale giovanile: analisi e azioni conseguenti 

E’ stato condiviso che la maggior parte degli animatori dell’oratorio estivo non partecipano alle 

diverse proposte/iniziative in essere per i giovani. Al fine di avviare opportunamente la 

programmazione del prossimo oratorio estivo si è condiviso che è opportuno ancora coinvolgerli 

tenendo però conto di questa loro assenza e di valorizzarli eventualmente in altre attività utili che 

possono svolgere 

E’ importane il coinvolgimento delle famiglie, anche se non di facile attuazione sia per la difficoltà 

nel contattarle sia per la scarsa volontà di svolgere un ruolo propositivo dal punto di vista della 

pastorale giovanile. 

 



 

5. Situazione economica della parrocchia 

La situazione economica ordinaria delle Parrocchia, in generale, si caratterizza da entrare finanziarie  

inferiore alle uscite necessarie. 

Si condivide l’esigenza di strutturare una pianificazione finanziaria prospettica e per specifici centri 

di costo (Parrocchia, Scuola Materna, immobili parrocchiali), coadiuvante la pianificazione delle 

spese/investimenti da attivare. Qualora si confermasse il disavanzo, si approva di avviare 1 volta al 

mese la giornata della solidarietà per la Parrocchia. 

 

6. Relazione sugli immobili della Parrocchia e azioni conseguenti 

La maggior parte degli immobili della Parrocchia necessitato di importanti interventi di manutenzione 

straordinaria e si condivide la complessità relativa all’espletamento delle pratiche burocratiche 

connesse.  

Si condivide di procedere gradualmente e nel 2024 incominciare a  

• Sistemare i bagni dell’oratorio 

• Togliere l’amianto dal tetto della bocciofila 

• Manutentare il teatro, incominciando dalla messa in sicurezza delle porte 

Si approva anche che le imprese coinvolte nelle opere di sistemazione/ristrutturazione devono 

nell’espletamento dell’attività  rispettare le norme sulla sicurezza del lavoro 

 

7. Valutazione e decisione in merito all’organo situato dietro all’altare 

A seguito di valutazione di esperti, si condivide di venderlo/regalarlo, entro la fine del prossimo anno, 

perché non si tratta di un organo vincolato e di pregio. 

 

8. Varie ed eventuali 

Si condivide la necessità di definire la programmazione delle prossine sedute del Consiglio Pastorale 

 

La riunione si conclude con un momento di preghiera alle ore 23,50 


